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Životopis Martina Suchánka 

 

Martin Suchánek se narodil 29.4. 1969 v Liberci, kde 

strávil své dětství s rodiči a dvěma mladšími bratry. 

Později se přestěhovali na Vysočinu do malé vesnice 

Habry. V Habrech však nezůstali bydlet moc dlouho 

kvůli zdravotnímu stavu mladšího bratra, proto se 

vrátili zpět do rodného města. Jeho otec pracoval jako 

silničář a matka střídala zaměstnání především v 

továrnách. Když bydleli na vesnici, pracovali v 

zemědělství. V roce 1983 dokončil základní školu 

Františkov v Liberci a nastoupil na střední odbornou 

školu, obor zedník, která ho bavila, protože rád 

pracoval rukama. Školu dokončil v roce 1986. Po 

vyučení ho přijali do České národní rady, ale později 

pak v roce 1988 musel nastoupit na dva roky na 

povinnou vojenskou službu. Tam se naučil spoustu užitečných činností, které využívá dodnes. 

Po vojně střídal práce v továrnách, dále 

pracoval v lese, dokonce i jako pekař, protože 

byl zručný. V roce 1990 se rozhodl nastoupit 

do armády, kde si našel spoustu doživotních 

přátel, které považuje za členy rodiny. 

Několikrát se zúčastnil misí v zahraničí, 

nejvíce ho však ovlivnila ta v Jugoslávii, kam 

jel pod záštitou organizace UNPROFOR, v níž 

působil jako starší kulometčík. Po Jugoslávii 

pracoval s bratrem ve firmě ŠKODA auto v 

Mladé Boleslavi. Později, roku 2000 se rozhodl 

nastoupit s bratrem k profesionálním jednotkám, s 

nimiž sloužili po celém světě, jako bylo např. V 

Turecku, New Yorku, Kuvajtu nebo Kosovu. Po 

zážitcích v Kosovu se roku 2005 rozhodl v 

profesionálních jednotkách skončit. Během misí 

prožil i davovou psychózu a viděl spoustu hrůz, které 

ho poznamenaly na celý život. Trpěl úzkostmi a 

psychickými problémy, ze kterých se dlouho 

dostával, ale s velkým úsilím se jich zbavil. V roce 

1997 potkal svoji manželku, která ho zachránila tím, 

že mu pomohla s traumaty, která prožil. Po tom všem 

zůstal pracovat v libereckých kasárnách u chemiků. 

Martin Suchánek se stal hrdým otcem tří dětí, které 

mu v životě dělají radost. Prvního ledna 2026 v 

armádě skončil, jak říká: odešel do míru. 


